
Клейові матеріали 

Асортимент нових клейових матеріалів дозволяє використовувати їх для 

різних видів матеріалів та підбирати їх в залежності від властивостей матеріалів. 

Для цього використовують тонку пряжу із вовни, акрилу, поліефіру, полі аміду 

та інші особливо легкі прикладкові матеріали, необхідні для блуз та суконь. 

Нові клейові матеріали доцільно використовувати при виготовленні одягу із 

шкіри, замші, хутра та плівкових матеріалів, для яких розроблені 

низькотемпературні клейові матеріали, що не потребують високих температур і 

високого тиску. 

Клейовим матеріалом називають прикладний матеріал, на який нанесено 

клейову масу з термопласти, що утворює з матеріалом міцне та довговічне 

з’єднання під дією температури та тиску протягом визначеного часу. 

Клейові матеріали виготовляють у вигляді клейових прокладок, кромок, 

павутинок, ниток, сіток. Вони використовуються для фронтального дублювання 

та дрібних деталей, стабілізації зрізів, скріплення між собою деталей  та країв 

виробу. 

Флізеліни. Основне призначення – дублювання дрібних деталей одягу. 

Клейові кромки з флізеліну використовуються для стабілізації зрізів виробів. 

При розтягуванні у поперечному напрямку матеріал деформується, під час 

прання та хімчистки може порушуватися структура основи, тому не 

рекомендується використовувати його для дублювання пілочок швейних 

виробів. 

Клейову кромку використовують різної ширини залежно від призначення 

– від 6 – 30 мм. Кромки розкроюються по повздовжній або під кутом до 

повздовжньої нитки. 

Клейові кромки призначені для запобігання розтягу зрізів і згинів деталей 

одягу в процесі виготовлення і під час носки. 

Клейова павутинка являє собою нетканий клейовий матеріал призначений 

для закріплення підігнутих країв деталей виробу. 



Клейова сітка – поліамідний клей на деталі, який призначений для 

формостійкої обробки дрібних деталей одягу і отримання клейових з’єднань, які 

не зазнають великих навантажень на розшарування. 

Клейова нитка являє собою моноволокно виготовлене з термопластичного 

полімеру. В залежності від призначення вона використовується декількох 

товщин. 

Клейову нитку використовують для непомітного закріплення підігнутих або 

обшивних країв деталей, якщо не прокладається оздоблювальна строчка. 

Заправляють універсальну машину , нижня нитка якої – клейова. Далі краї 

деталей закріплюються на пресі або праскою. 

Дублерини. Вони можуть мати ткану, в’язальну – ткану або трикотажну 

основу. 

Якість прокладкового матеріалу залежить не тільки від його основи, а й від 

засобу нанесення клею на текстильну основу, від технології нанесення клейових 

крапок та виду клею. 

Вибір дублюючих матеріалів для виготовлення одягу 

Головне, чим повинен керуватися технолог при виборі дублюючих 

матеріалів – це відповідність прокладки тканині верху для створення потрібної 

форми виробу. Для виробу напівприлеглого силуету рекомендують дублери з 

більшою поверхневою щільністю, для виробів з м’яких тканин вільної форми 

застосовують більш легкі прикладні матеріали. Важливо, щоб прокладко вий 

матеріал не погіршував властивості тканини, що дублюється. Для тканини які 

зазнають усадки у процесі термообробки потрібно вибирати нейлонові 

дублерини, оскільки вони при дублюванні повторюють всі рухи. 

Існує певна закономірність для вибору параметрів тиску: чим тонша 

тканина і менші у неї пори, тим важче клею проникнути у них, у цьому випадку 

слід збільшувати тиск та використовувати дублюючі матеріали з дрібною та 

частою крапкою. Якщо тканина має рухливу структуру та багато ворсу на своїй 

поверхні, то адгезія клею краща. Тому для того, щоб не було запрасування ворсу 

таких поверхонь, рекомендують мінімальний тиск та дублерини з високою 



конусоподібною крапкою. При дублюванні костюмних тканин використовують 

середній тиск для безпроблемного приклеювання дублеринів широкого спектру. 

 

 

 


